

青岛市审计局和青岛市内部审计协会认真贯彻落实科学发展观，认真贯彻落实上级协会工作部署，加大对全市内部审计工作的指导和管理力度，全面推进内部审计现代化、信息化、规范化。积极引导、鼓励和支持各部门、单位的内审机构结合实际，围绕工作中心，以高标准、高质量、高效率、高增值服务为目标，全面推进内部审计业务现代化；大力推广网络审计经验，全面推进内部审计信息化；认真贯彻落实内审准则和《青岛市审计监督条例》，全面推进内部审计规范化。全面提升内审工作质量和服务水平，为全市经济发展和社会全面进步作出更大贡献。

一是大力开展现代内部审计业务，加快推进内部审计现代化进程的步伐。大力开展现代内部审计业务，是各部门、单位的新需求，是内部审计工作发展的新方向。各部门、单位领导要高度重视，进一步增强使命感和责任感，积极推动管理审计、内部控制审计、效益审计、绩效审计、风险审计等现代审计业务的开展。工作基础好、内审力量充足的部门、单位，应选择2个现代审计项目开展审计，以此提高全市内审工作质量，更好地为组织提高经济效益，实现价值增值服务。

二是深化经济责任审计，促进落实科学发展观和加强执政能力建设。开展和进一步深化经济责任审计工作是促进落实科学发展观和加强执政能力建设的重要手段。各内审机构及其内审人员要围绕组织目标和实际需要，不断充实和修订经济责任审计规章制度，制定实施符合本单位实际科学规范和可操作性强的经济责任审计评价体系和评价方法。审计工作基础好，审计力量充足的内审机构要先行一步，创造和总结经济责任审计与管理、绩效审计相融合的审计经验，带动全市内部审计机构不断深化经济责任审计，提高经济责任审计工作成果和水平。

三是大力推进网络审计，提高内部审计信息化水平和科技含量。我市首创的网络审计经验在全国、全省都产生了较大的影响，要继续深化和不断创新。网络审计是提高审计效率，提升审计成果水平的先进技术手段。是内部审计的一场科技革命，是审计理念、工作方式、审计方法、职能模式的创新。各部门、单位领导及内审人员要提高对内审工作信息化的重要性的认识，增强紧迫感、使命感和危机感，认真学习青岛港(集团)有限公司、海尔集团公司开展网络审计的经验，具有开展网络审计条件的部门和单位要立足于实际，探索创新出符合生产经营管理流程特点，并具有自身特色的内部审计信息化的路子。

四是提高内审工作规范化水平，加强内审工作质量控制。全市内审机构及其内审人员要认真学习贯彻《青岛市审计监督条例》、内部审计工作规定和准则，修改完善部门、单位的内审制度，进一步提高内审工作规范化水平。在提高内审规范化水平的基础上，参照《审计机关审计项目控制办法(试行)》，制定内审工作质量控制标准，加强内审工作质量控制，防范审计风险，促进内审工作质量不断提高。

五是加大内审工作的管理、指导力度，促进内审工作整体水平的提高。加大内审工作的管理指导力度是消除部门单位间、各大系统间日益扩大的工作差距的主要手段。各主管部门、单位要认真学习市教育局、卫生局、公安局等部门内审机构的经验，加强对本部门、本系统内审工作的管理和指导。建立健全指导工作制度，召开工作会议，部署检查和表彰系统内审工作先进。对内审工作管理有力、指导有方、成效显著的给予表彰。

六是提升协会指导服务水平，促进内审工作全面发展。积极做好后续教育培训和内审人员岗位资格培训工作和CIA考试工作。组织力量编写内审人员后续教育培训教材，解决后续教育教材问题；组织开展内审人员群众性审计科研活动，撰写论文，积极参加中国、省内审协会举办的各项理论研讨活动，并取得好成绩；加强乡镇(街道)审计工作，适当时候召开乡镇(街道)审计研讨会，促进乡镇(街道)工作的发展；加强对民营企业，中央、省驻青单位内审工作的服务工作，促进他们与全市其他内审机构的交流；加强内审信息宣传工作，各部门、单位要及时报送反映内审工作开展、先进经验和案例分析等方面审计信息，加大内审工作的对外宣传力度，积极营造一个开放的，信息流畅，资源充分交换和共享的内审信息传播的网络系统。

青岛市内部审计协会

二〇〇五年四月二十六日

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话: 010-82199846/47 电子邮件:xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved